



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

周家源

2020年3月3日

做好後續處理工作，預防病菌繼續滋生

本次疫情對廣大市民，甚至社會帶來不少的影響。市民亦有不同的防護措施，外出時會見到不少市民配戴上口罩來進行自我防護，而特區政府於1月23日起實行口罩保障計劃，計劃的首輪供應已出售超過500萬個，並承諾保障市民的口罩供應，來到今日已是計劃的第五期，此舉的確令澳門市民對防疫工作抱持很大的信心。

但疫情並非一時三刻可以完結，持續下來本澳將產生更多的棄置口罩，不同於其他防疫物資，口罩為一次性防護用品，市民在處理方面難免會掉以輕心，有的未經處理就棄置在外，有的將其與生活垃圾一同處理。未能按正確的處理方法處理棄置口罩，的確會令人有不少擔憂。

連日來，政府已透過不少多媒體宣傳渠道向市民發布有關資訊，建議政府可再從不同途徑向市民、屋苑及中小企等相關機構進行宣傳，推廣正確的口罩處理方法；同時，在條件允許下，可設立專門的口罩回收垃圾桶，對使用後的口罩進行特殊處理，杜絕其細菌與生活垃圾混同的傳播風險。